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27.ª Sessão Itinerante da Assembleia Legislativa, 

realizada na Efapi Expo,Santo Antônio da Platina, em 

21/8/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, boa noite. Muito obrigado 

pelo carinho da recepção. Falamos aqui direto de Santo Antônio da Platina, a 

capital do Norte Pioneiro. Nesta oportunidade, a Assembleia Legislativa do Povo 

do Paraná retorna à querida Platina, ao consagrado Norte Pioneiro para poder 

novamente homenagear os filhos desta terra. Neste instante, vamos fazer o 

seguinte: homenageados e seus familiares, vamos levantar. Vamos fazer uma 

foto bem bacana e bem bonita com os nossos Deputados. Queria convidar os 

Deputados para se aproximarem aqui, porque já está conosco ele que é o 

Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, representa o Poder Legislativo 

Estadual Paranaense, Alexandre Curi que está ali cumprimentando e sendo 

cumprimentado; Deputado Nelson Justus; Deputado Dr. Leônidas; Deputado Do 

Carmo, Secretário do Trabalho e braço direito do nosso Governador Ratinho 

Junior; Deputado Bazana, que ontem fez um evento extraordinário reunindo 

escolas especializadas como as Apaes. Vamos fazer a foto aqui primeiro, 

Presidente. Vamos trazendo os Deputados e Prefeitos até aqui. Vem para cá, Gil. 

Vamos lá. Alô, Rogério Machado; Alô, Cleiton Presidente; alô, Valdino Amaral. 

Pessoal, vamos fazer o seguinte: vamos mostrar como é que Santo Antônio da 

Platina e o Norte Pioneiro recebem as pessoas que vêm até aqui para nos 

homenagear. Viva Santo Antônio, viva o Norte Pioneiro, viva o Paraná! Alexandre 

Curi, Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, presente mais 

uma vez em Santo Antônio no Norte Pioneiro. Moacyr Fadel presente aqui 

também! Vamos iniciar, convidando para vir à frente nosso Presidente da Casa de 

Leis – está aqui a Cleusa Caieiro que chefia o Cerimonial da Assembleia. Está 

aqui o Presidente Alexandre Curi;o Prefeito de Santo Antônio, o Gil Martins;o 
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Vereador Vermelho Ferrugem da Platina, Presidente da Câmara;o Júnior 

Gaudêncio, Presidente da Sociedade Rural do Norte Pioneiro e responsável pela 

organização da Efapi 2025; nossos Deputados já estão aqui chegando, Cobra 

Repórter, um dos melhores comunicadores do Brasil; Dr. Leônidas;Moacyr 

Fadel;Deputado Bazana;Deputado Do Carmo, Secretário do Trabalho, Emprego e 

Renda; os Prefeitos da região;Deputado Estadual Tercilio Turini. Enquanto o 

Tercilio Turini vem se encaminhando, vamos aqui cumprimentando a você, amigo 

e amiga, que nos acompanha à distância. Muito obrigado pelo carinho da 

audiência. Estamos ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais da 

Assembleia Legislativa do Paraná. Convidando também o Governador Emérito do 

Paraná, Orlando Pessuti; o Cel.Seletti e, em seu nome, toda a Polícia Militar; o 

Corpo de Bombeiros e a Polícia Civil. Demais Deputados vão chegando, Nelson 

Justus já presente também; Deputado Anibelli Neto. Vamos chamar os Prefeitos: 

de Abatiá, a Sônia Chaves; de Barra do Jacaré, o Fabiano Zanatta; de Cambará, 

o Walcir Joaquim, Neto, Ex-Prefeito de Cambará;de Conselheiro Mairinck, o 

Joselei, o Zelei; de Guapirama, o Pedro Banzé; de Ibaiti, o Betão; de 

Jacarezinho,oVice Antônio Neto e o Prefeito Marcelo; de Japira,Hariel Fogaça; de 

Joaquim Távora, o Gelson; de Jundiaí do Sul, o Betinho; de Pinhalão, o Luiz 

Eduardo de Castro Vanzeli; de Quatiguá, a Izilda da Saúde; de Ribeirão Claro o 

Lisandro; de Ribeirão do Pinhal, Dr. Darthagan;Presidente da Amunorpi, de 

Jaboti, Régis Willian; José Afonso Júnior, Presidente do Sindicato Rural de Santo 

Antônio da Platina;Vice-Prefeita Terezinha Maiorky; de Santana do Itararé, o Calé 

Vidal; de Salto, Claudeci José de Oliveira; de São José da Boa Vista, o Dr. 

Zezinho; de Siqueira Campos, o Germano; de Tomazina, o Cezar Bueno de Melo; 

de Wenceslau Braz, o Luiz Carlos Vidal, o Polaco, e o Vice Henrique. Olha quem 

acaba de chegar, Deputado do Norte Pioneiro, Luiz Claudio Romanelli. Vamos 

chamar também um grande amigo nosso, o Emanuel Cavalar, menino de ouro de 

Wenceslau, sobe aqui, representando o Norberto Ortigara, da Fazenda;oJucival, 

que chefia o Núcleo da Seab;cumprimentar nosso amigo Elvis Munizo, Mumu, 

que acompanha o Dr. Leônidas;chamar aqui o José Alex, representando o nosso 
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Vice-Governador, Darci Piana; a Vice-Presidente da Fecomércio,Camille Lima 

Cardoso, que representa Ulisses Maia, Secretário do Planejamento;e também o 

Dr. ValcirMombach,que representa o Desembargador Sigurd Roberto Bengtsson, 

Presidente do TRE-PR. Dr.ª Kelly do Ministério Público, por gentileza, sobe até 

aqui. Chamar para que venha à frente nosso representante em Brasília, maior 

Deputado Federal da República Federativa do Brasil, vamos fazer uma grande 

salva de palmas, Pedro Lupion. Com a palavra, Alexandre Curi. 

SR.PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa-noite a todos. “Sob a 

proteção de Deus” declaro instalada a Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, conforme art.1.º, parágrafo único, do Regimento Interno, em Sessão 

Especial de interiorização, a nossa 27ª edição. Convido todos para ouvirem o 

Hino Nacional Brasileiro e logo em seguida o Hino do Estado do Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto as senhoras e os senhores se 

acomodam, bem como o Presidente Alexandre Curi e as autoridades que o 

acompanham, senhoras e senhores, Deputado Federal, Deputados Estaduais, 

Prefeito Gil, Prefeitos da região, estamos ao vivo pela TV Assembleia e 

cumprimentar você, amigo e amiga que nos acompanham à distância, muito 

obrigado pelo carinho da audiência. Vamos agora assistir a um vídeo institucional 

sobre a Assembleia Legislativa do Paraná,Paraná com tudo e com todos. 

(Exibição de vídeo institucional.) 

Amigos, amigas, senhoras e senhores, Presidente Alexandre Curi. Convidar 

também o Presidente da Câmara aqui de Santo Antônio da Platina, o nosso 

Luciano Almeida de Moraes, o Vermelho Ferrugem da Platina;e a Prefeita Ednyra 

Godoy Ferreira, de Andirá. Amigos e amigas, senhoras e senhores, Santo Antônio 

da Platina, Norte Pioneiro, paranazão, com a palavra para o seu pronunciamento 
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e condução dos trabalhos, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, 

Alexandre Curi.  

SR.PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Boa noite. Boa noite a todos. 

Uma alegria enorme estar aqui no Norte Pioneiro pela segunda vez na Efapi, na 

27ª Assembleia Itinerante. Quero, inicialmente cumprimentar o nosso anfitrião, 

Prefeito Gil Martins, do Município de Santo Antônio da Platina, e em seu nome 

cumprimentar aqui o Prefeito Régis, Presidente da Amunorpi e em nome de todas 

as mulheres, a Prefeita Ednyra Godoy Ferreira, do Município de Andirá. 

Cumprimentar aqui o Vereador Luciano Almeida de Moraes, o Vermelho, que é 

Presidente da Câmara Municipal de Santo Antônio da Platina. Cumprimentar aqui 

todos os vereadores, vereadoras aqui presentes. Agradecer mais uma vez o 

convite do Senhor Júnior Galdêncio, que é o Presidente da Sociedade Rural do 

Norte Pioneiro e é o responsável pela belíssima organização da Efapi. 

Cumprimentar aqui Dr.ª Kelly, que representa o Ministério Público. Meus 

cumprimentos ao Secretário Do Carmo, que neste ato representa o nosso 

Governador, Carlos Massa Ratinho Junior, e também nosso colega, Ex-Deputado 

Estadual, Deputado aqui de Santo Antônio da Platina que está orgulhando o 

Paraná lá em Brasília, o Deputado Federal Pedro Lupion, nosso grande parceiro. 

Faço questão aqui de cumprimentar todos os Deputados Estaduais, porque a 

Assembleia do Paraná tem sido, ao lado do nosso Governador, protagonista 

desse grande crescimento econômico, desse grande desenvolvimento social, 

desse momento extraordinário que está vivendo o Estado do Paraná. Graças ao 

trabalho desses Deputados, a Assembleia do Paraná hoje está entre as quatro 

mais transparentes do Brasil e é a única Assembleia do Brasil que devolve quase 

metade do seu orçamento, dinheiro do povo do Paraná que volta para a 

população através de programas desenvolvidos pelo Governador Ratinho Junior. 

Então fica aqui o meu agradecimento ao Presidente da Comissão de Orçamento, 

Deputado aqui do Norte Pioneiro, Luiz Claudio Romanelli, ao Deputado Cobra 

Repórter, que também representa muitos municípios aqui no Norte Pioneiro. 
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Cumprimentar aqui o nosso Presidente da Comissão de Saúde, Médico Deputado 

Tercilio Turini; o Deputado Fadel, que também representa muitos municípios aqui 

do Norte Pioneiro;o Deputado Anibelli Neto, que é o Presidente da Comissão de 

Agricultura;o Deputado Bazana, nosso grande parceiro; Doutor Leônidas, 

Deputado Estadual; e o Deputado Nelson Justus, que já foi Presidente da 

Assembleia Legislativa. É com muita alegria que estamos aqui, depois de 27 

edições da Assembleia Legislativa, da Assembleia Itinerante, pela segunda vez 

aqui na Efapi, hoje podemos dizer que a Assembleia Legislativa do Paraná, que é 

a Casa do Povo Paranaense, está muito próxima da população paranaense. Já 

conversamos com mais de 1,5 milhão de paranaenses, já recebemos mais de 

15 mil solicitações e, nessas 27 edições, já abrangemos 250 das 399 cidades do 

Estado do Paraná. Ao longo dessas edições, permitimos que muitas pessoas que 

não têm condição financeira ou não têm tempo de ir à Capital do Estado 

conversar com o seu representante político possam fazer na sua cidade ou na 

região próxima. Demandas importantes, demandas que foram encaminhadas para 

o Governo do Estado através de requerimentos, demandas que se transformaram 

em projetos de lei. Muitas denúncias – e a nossa função também é fiscalizar – 

que foram encaminhadas para os órgãos competentes. E, pela segunda vez aqui 

estamos, não só para ouvir novas demandas, não só para prestar homenagens a 

muitos de vocês que de forma direta ou indireta contribuíram para o 

desenvolvimento do Paraná. Estamos aqui para prestar contas com o Norte 

Pioneiro. Recebi hoje cedo as demandas que nos foram apresentadas em 2023. 

Uma demanda muito importante – e está aqui o Prefeito Betão, de Ibaiti –, foi uma 

solicitação que nos fizeram da pavimentação de Ibaiti, Vila Guaí, até Ribeirão do 

Pinhal. Graças ao trabalho destes Deputados aqui e com ajuda do nosso 

Governador, já foi lançado o edital de licitação de pavimentação de Ibaiti até Vila 

Guay. Até o final do ano, Prefeito Darthagan, vamos lançar o edital até Ribeirão 

do Pinhal. Aqui foi solicitado um grande programa de pavimentação urbana e um 

grande programa de pavimentação rural. Hoje, com recursos da Assembleia 

Legislativa, todos os municípios do Norte Pioneiro estão assinando convênios de 
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pavimentação urbana, convênios de pavimentação rural, para transformar as suas 

cidades. Uma demanda que para muitos parece simples, mas que vai transformar 

a vida de muitos jovens de Santo Antônio da Platina. Foi quando um aluno do 

Colégio Estadual Tiradentes foi até o nosso estande e depositou na urna que o 

sonho dele e dos seus colegas era ter uma quadra coberta no seu colégio. Agora, 

em outubro, estaremos aqui com o Governador inaugurando essa quadra coberta, 

uma obra importante. Está a nossa Diretora do Colégio Estadual Tiradentes, a 

Assembleia está aqui para prestar contas. Esta é a Assembleia que, na grande 

maioria dos seus Deputados, não perde tempo debatendo essa pauta ideológica. 

Essa é a Assembleia que prioriza as políticas públicas. Esse é o Estado onde o 

Governador e os Deputados não perdem tempo brigando. Perdemos tempo 

trabalhando para os paranaenses. Viva Santo Antônio da Platina! Viva o Norte 

Pioneiro! Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Luiz Claudio 

Romanelli. 

SR MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto o Deputado Romanelli se aproxima, 

Presidente Alexandre Curi, convidar, acaba de chegar o nosso Deputado Jairo 

Tamura. Convidar o querido Daio. Luiz Claudio Romanelli com a palavra. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI: Konichiwa. Minha gente, em primeiro 

lugar, boa noite a todas e todos. Dizer que é uma alegria podermos estar, aqui 

novamente trazendo a Assembleia Legislativa para poder ser instalada, 

oficialmente, na Efapi – Santo Antônio da Platina. Quero agradecer ao Presidente 

da Assembleia, Alexandre Curi, porque levei essa demanda para ele. Falei, Santo 

Antônio da Platina e a Efapi querem novamente a Assembleia. O Alexandre 

concordou para que pudéssemos viver novamente esse momento. Quero 

cumprimentar os nossos colegas Deputados. Fico tão feliz de ver tantos 

Deputados de tantas regiões do Paraná, que aqui estão hoje e que também 

atuam no Norte Pioneiro, Deputados Anibelli, Tercilio, Bazana, Cobra Repórter 

que, aliás oficialmente hoje representa agora o município de Santo Antônio da 

Platina. O Deputado Fadel, que é um autêntico representante do Norte Pioneiro e 
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também dos Campos Gerais. Cumprimentar o meu amigo, Secretário do Trabalho 

e Deputado Do Carmo, o Deputado Nelson Justus, nosso Deputado Doutor 

Leônidas. Cumprimentar o nosso sempre Deputado Pedro Lupion e os nossos 

Prefeitos, todos na figura do Régis e do nosso Prefeito anfitrião. Cumprimentar 

também os Ex-Prefeitos na pessoa do Ex-Prefeito de Santo Antonio da Platina, o 

meu amigo e companheiro, Professor Zezão; todas as Vereadoras e Vereadores. 

Dizer, minha gente, que para nós é uma alegria muito grande poder estar aqui 

hoje. Todos sabemos que nossa região está no mapa do planejamento do Estado 

do Paraná. O Governador Ratinho tem priorizado as demandas da nossa região, 

que tem prosperado, gerado empregos, atividade econômica. Temos também 

feito uma mudança tecnológica, que está aumentando a produtividade, seja na 

área rural ou na área da indústria. Hoje temos grandes empregadores na nossa 

região. Ao mesmo tempo os investimentos que os municípios estão fazendo na 

nossa região são com recursos que nunca tivemos antes. Recursos, minha gente, 

que vocês sabem, muito significativos. Temos grandes desafios, Deputado 

Alexandre Curi, você me falava ainda há pouco da necessidade de debatermos 

como região o problema que temos enfrentado com a Santa Casa de 

Jacarezinho. Está aqui o Vice-Prefeito Antônio, que está ao lado do Palhares, tem 

sofrido e trabalhado em toda a região e temos que tomar uma providência. Venho 

agora de uma reunião do Hospital Nossa Senhora da Saúde. Hoje foi na verdade 

uma reunião que eles fizeram, para me agradecer pelo trabalho que estamos 

realizando. Mas por que estou falando do Hospital Nossa Senhora da Saúde? 

Porque aqui foi feita uma alteração – todo mundo sabe – a sociedade platinense 

retomou o controle do hospital. Hoje temos uma gestão que é técnica e ao mesmo 

tempo austera, Professora Lucília, e estamos mudando a realidade do Hospital 

Nossa Senhora da Saúde. Hospital filantrópico e santas casas têm que ter 

transparência, têm que ter a sociedade civil organizada participando. Não 

podemos ter um dono de um hospital filantrópico, é isso o caminho do que está 

errado. Por isso que o Governo do Estado tem que tomar uma medida, para que 

mudemos essa realidade da Santa Casa de Jacarezinho, porque não é possível 
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mais que fiquemos vendo a Santa Casa frequentar as manchetes das páginas 

policiais. Por isso, quero dizer que o desafio que teremos pela frente são muito 

grandes. Mas o povo do Norte Pioneiro, dessa mesorregião, que é uma região 

que tem ao todo, considerando a Amunorpi e a Amunop e que tem Santo Antonio 

da Platina o centro geográfico do Norte Pioneiro... para poder de fato unificar essa 

região, fazer com que, politicamente, tenhamos muito mais força do que temos 

hoje. Por isso, são muito bem-vindos os nossos deputados. Fico feliz em ver 

tantos Deputados participando dessa reunião dos Prefeitos, Prefeitas, Vice-

Prefeitos que aqui estão e que sabemos, têm vivido momento importante. Para 

concluir, vocês todos acompanharam a boa notícia que o Governador do Estado, 

Ratinho Junior, deu ontem. No Paraná temos feito gestão austera, fizemos todos 

os ajustes fiscais que o Paraná precisava fazer. Hoje o Paraná é o Estado que 

tem R$ 40 bilhões de dinheiro em caixa. É o Estado que pôde ontem anunciar, até 

por uma articulação de todos os Deputados que integram a Base de apoio ao 

Governo, a redução da alíquota de IPVA para o ano que vem. Vai ser a menor 

alíquota do Brasil, de 3,5% para 1,9%, uma redução de 45%. É dinheiro, minha 

gente, que vai servir para comprar material escolar, material de construção, que 

vai servir para o comércio. É dinheiro que vai girar na economia. Quanto menos o 

Governo tirar de impostos, mais a sociedade prospera, mas o dinheiro tem que 

ser muito bem aplicado, para que possamos fazer isso. Minha gente, hoje, temos 

a felicidade de ter um Governador que, pela sua competência, pela sua 

capacidade de diálogo, é o nome que tem sido debatido, nacionalmente, para ser 

o nosso futuro Presidente da República. Um grande abraço, fiquem com Deus. 

Viva a Efapi! Viva Santo Antônio da Platina! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Quero agradecer a presença do 

Ex-Governador, Ex-Presidente da Assembleia, Orlando Pessuti. Também para 

abordar esse tema da Santa Casa de Jacarezinho, vou conceder a palavra ao 

Deputado Tercilio, que é o Presidente da Comissão de Saúde da Assembleia 

Legislativa do Paraná. 
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DEPUTADO TERCILIO TURINI: Boa noite a todos. Feliz em estar aqui em Santo 

Antônio da Platina. Ao longo da minha vida profissional, como médico e agora 

como Deputado Estadual, fiz muitos amigos, em todo o Paraná e também aqui em 

Santo Antônio da Platina. Recebi com muito carinho hoje uma cópia do livro do 

meu amigo Dr. Luciano, em que ele fala: “A Biografia de um grande médico, 

político e homem, Dr. Alicio Dias dos Reis”, que foi Prefeito desta cidade. Aqui 

tem um pensamento, logo no início do livro, que vou ler, que é do Charles 

Chaplin, que diz o seguinte: “Lute com determinação, abrace a vida com paixão, 

perca com classe e vença com ousadia, porque o mundo pertence a quem se 

atreve e a vida é muito bela para ser insignificante”. Queria cumprimentar o nosso 

querido Prefeito de Santo Antônio da Platina, o Gil, que está construindo 

belíssima história em Santo Antônio da Platina. Cumprimentar também o Prefeito 

Régis, de Jaboti, Presidente da Amunorpi. Em nome do Gil, do Régis, 

cumprimentar Prefeitos, Prefeitas, Vice-Prefeitas, Vice-Prefeitos, Vereadores, 

Vereadoras, Ex-Prefeitos da nossa região do Norte Pioneiro. Cumprimentar 

Orlando Pessuti, nosso amigo, companheiro de longas jornadas, Ex-Governador 

do Estado do Paraná; Pedro Lupion que estava aqui também; todos os 

organizadores da Feira de Santo Antônio da Platina; todos os homenageados, 

homenageadas. Sabemos que neste evento da Assembleia são feitas 

homenagens a pessoas que têm história, que contribuíram não só em Santo 

Antônio da Platina, mas em toda a região. Então, um cumprimento especial para 

os nossos homenageados. Por final, cumprimentar o nosso Presidente da 

Assembleia, Alexandre Curi, que fortaleceu esse projeto de Assembleia Itinerante. 

Hoje, a Assembleia Itinerante é solicitada em todas as regiões do Paraná, porque 

as pessoas conhecem o trabalho dos Deputados, que prestam contas, aproximam 

a Assembleia da população. Além do mais, aqui recebemos muitas reivindicações 

e, como o Alexandre Curi disse, muitas estão se tornando realidade, fazendo 

articulação com o Governo do Estado do Paraná. O Alexandre Curi tem sonhos. 

Tenho dito sempre, Alexandre, que você hoje é um dos maiores articuladores que 

temos no Paraná. Você é um talento que temos na política, um dos maiores 
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talentos no Estado do Paraná e queremos participar desse sonho com você. 

Alexandre, você atende a todos, os Deputados, os Prefeitos, os Vereadores, as 

Lideranças. Nós que estamos na vida pública temos que atender as pessoas. À 

semana passada liguei 10 vezes para um secretário, ele não me atendeu e 

mandei uma mensagem, não me atendeu e era assunto importante de interesse 

da sociedade. Reza a lenda, Alexandre, que seu avô, com uma história belíssima 

no Paraná,atendia todos os dias no café da manhã, na casa dele, Prefeitos, 

respeitava os Prefeitos, as Prefeitas, as Lideranças. Tenho dito o seguinte: se o 

Alexandre Curi – que vai virar Governador – for Governador – vamos, Alexandre – 

além daquilo que o seu avô fazia, tomar café da manhã, vamos almoçar todos os 

dias com você, na Assembleia, para resolver os problemas junto com Prefeitos, 

junto com Vereadores, junto com Lideranças. Pessoal, queria dizer aqui para o 

Régis, Prefeito, me coloco à disposição, como Presidente da Comissão de Saúde, 

com os outros Deputados da Comissão, para que possamos sentar com vocês, 

Prefeitos, para aprofundar o debate e fazer o encaminhamento da Santa Casa de 

Jacarezinho, se isso for o desejo de vocês. Fizemos um debate parecido no final 

do ano passado, em Sarandi, e o resultado foi muito bom, a intervenção da 

Assembleia. Coloco-me à disposição. No mais, pessoal, boa noite, um grande 

abraço a todos. 

SR.MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, rapidamente, com a 

sua licença e permissão, quem está presente também é o nosso Presidente da 

Feapaes, das Apaes do Paraná, o Botarelli, Deputado Bazana. Ontem aconteceu 

um evento gigantesco na Assembleia Legislativa do Paraná, o Presidente 

Alexandre Curi lá esteve, apoiando as escolas especializadas, as Apaes do 

Paraná. Está aqui o Botarelli até como forma de reconhecimento. Vamos fazer 

uma grande salva de palmas às Apaes especializadas do Paraná e do Brasil! 

Com a palavra, novamente, Alexandre Curi, Presidente da Assembleia 

Legislativa. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Moacyr Fadel. 

DEPUTADO MOACYR FADEL: Boa noite, Santo Antônio, é um prazer estar aqui 

de volta mais uma vez, nessa edição da Efapi, uma das principais Feiras 

Agropecuárias do Norte Pioneiro. Quero saudar aqui o Deputado Romanelli, o 

Deputado mais votado de Santo Antônio e, em seu nome, saudar todos os nossos 

Deputados, juntamente com o Deputado Cobra, que é o representante do 

município, que se fazem aqui presentes. Saudar os nossos Prefeitos, em nome do 

Presidente Régis, Prefeitos que estão fazendo a diferença e Prefeitas –Edy, 

Prefeita de Andirá, uma grande Prefeita, que hoje representa as mulheres. Saudar 

o nosso Deputado Federal Pedro Lupion, que faz um belo trabalho no Congresso 

representando a classe produtora e, em especial saudar o nosso querido Gil. 

Vimos uma pesquisa do Gil, semana passada, 84% aprovam a gestão do Gil. 

Deus te abençoe Gil, que você continue fazendo um grande trabalho em Santo 

Antônio. O Paraná realmente vive um momento especial, sob o comando do 

Governador Ratinho. Nós que conhecíamos o Norte Pioneiro como a rota da 

fome, hojeconhecemos como a rota do progresso. Tive orgulho de poder 

participar, junto com os demais Deputados, para que isso se tornasse realidade. 

Mas a Assembleia Legislativa também vive um momento especial e isso devemos 

a esse cara que está, aqui, Alexandre Curi, que transformou a Assembleia 

Legislativa mais perto da população. Transformou a Assembleia Legislativa, em 

um equipamento ágil para poder melhorar a vida das pessoas. Então, Alexandre, 

minha gratidão a você, tenho orgulho de ser seu companheiro. Você tem um 

futuro brilhante no Estado do Paraná. Rezo a Deus que você possa continuar 

fazendo isso, por essa população que tanto merece. Deus abençoe a todos, muito 

obrigado. Que vocês tenham uma grande Efapi, em Santo Antônio. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Cobra Repórter. 
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DEPUTADO COBRA REPÓRTER: Boa noite a todos. Cumprimentar o nosso 

anfitrião, grande Prefeito Gil, gente, grande amigo. O Gil que está fazendo um 

belo trabalho, tem sido destaque na região, mas é um Prefeito, assim como os 

outros, que se preocupa com a população e é isso que faz a diferença. Em nome 

do Gil, cumprimentar todos os Prefeitos que estão, aqui. Em nome da Ednyra 

também cumprimentar as Prefeitas, as Vice-Prefeitas. Em nome do Vermelho, 

que é o nosso Presidente da Câmara, cumprimentar todos os Vereadores que 

estão presentes. Cumprimentar o Alexandre Curi, que é o Presidente da 

Assembleia; todos os nossos Deputados; Do Carmo, que é o nosso Secretário; o 

Lupion da Bancada Federal, nosso Deputado Federal. É um prazer enorme estar 

em Santo Antônio da Platina. Eu falava para o Gil que, em menos de oito meses 

de Governo, já passaram por aqui praticamente todos os Secretários de Estado 

visitando o município, liberando recursos, vendo os projetos importantes, vendo o 

que ele está precisando para tocar o município. Por aqui também já passaram 

diversos Deputados, que sempre são muito bem acolhidos, mandando recursos 

para Santo Antônio da Platina. Já passou por aqui o nosso Governador Ratinho 

Junior, que liberou em umapaulada só, quase R$ 100 milhões para este 

município. Agora, hoje, passando a Assembleia Legislativa até para que 

possamos, gente, estar perto da população, Professor Agnaldo, o senhor que faz 

um excelente trabalho. Então, gente, é muito importante a Assembleia estar, aqui, 

porque, como disse o nosso Presidente, é daqui que muitas vezes sai um projeto 

importante para a região, é daqui que muitas vezes sai uma reivindicação 

importante. Quantos projetos já votamos na Assembleia, que saíram de eventos 

como este; quantos projetos estão tramitando que saíram de eventos como este 

aqui. Igual veio um Vereador de Guapirama me entregar aqui um projeto da 

agricultura familiar, já vamos levar esse projeto lá para Curitiba. Então, isso é 

muito importante. Enaltecer o trabalho que o Alexandre Curi tem feito, igual disse 

Prefeita Ione, o Tercilio Turini. Porque, gente, se foi escolhido pelo nosso 

Governador – o Deputado Estadual Alexandre Curi – para ser o nosso candidato 

a Governador, ele está pronto, pronto para assumir este Estado. E o Alexandre 
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Curi, gente, tem mais um detalhe, é uma pessoa que recebe e fala a todos. 

Cumprimentando o Prefeito Gelson que está chegando aqui, já sobe aqui 

conosco, lá de Joaquim Távora. Então, gente, isso é muito importante de 

ressaltarmos, que ele está aqui hoje, mas sempre atende lá no gabinete – 

rapidinho não é? Daquele jeitinho dele, é dois minutos de conversa, não é 

Nelson?Às vezes um minuto e meio só, mas resolve, é gente que resolve. E nós 

temos um problema aqui com a Santa Casa, e ele já falou: Os Deputados 

Estaduais estão do lado dos Prefeitos, e nós vamos ajudar os Prefeitos a resolver 

isso, porque o problema dos Prefeitos é um problema nosso. E quando um 

Prefeito, um Vereador, chega lá em Curitiba para levar as demandas, é porque 

essa demanda vem da população, é porque o povo está reclamando, e é mais do 

que a obrigação do Deputado Estadual fazer essa intermediação, seja com o 

Governo do estado, ou seja com os Secretários. E eu tenho certeza que com a 

sensibilidade que tem o nosso Governador, tenho certeza que o embate nós 

vamos resolver. O Beto Preto também, com certeza, vai ser sensível a essa 

causa, o que não pode é a população continuar sofrendo aqui. Meu muito 

obrigado, que Deus abençoe. Viva Santo Antônio da Platina. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Doutor Leônidas. 

DEPUTADO DOUTOR LEÔNIDAS: Boa noite a todos, boa noite a todas. Falar da 

minha alegria de estar aqui em Santo Antônio da Platina. Quero cumprimentar o 

nosso Prefeito Gil, em seu nome cumprimentar todos os Prefeitos. Cumprimentar 

a Prefeita Ednyra, em seu nome cumprimentar a todas as mulheres que estão 

aqui essa noite. Cumprimentar o nosso Presidente Alexandre Curi, em seu nome 

cumprimentar todos os nossos Deputados. Cumprimentar o Pedro Lupion, 

Deputado Federal. Os nossos Vereadores, Vereadoras. Cumprimentar o nosso 

Secretário Do Carmo. E cumprimentar todos aqueles que vieram aqui essa noite 

para assistir essa Assembleia itinerante. Também sou do interior, sou de 

Paranavaí, 500 quilômetros de Curitiba, e muitas vezes sentimos uma 
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certadistância lá de Curitiba, mas não com esse Governador, não com esses 

Deputados e não com o nosso Presidente da Assembleia, Alexandre Curi. Com 

essas pessoas, com a sensibilidade que eles têm na governança do nosso 

Estado. O Governo está no nosso dia a dia, com ações que melhoram a vida das 

pessoas, porque política só faz sentido quando ela tem impacto positivo na vida 

de cada um de nós. E é nisso que acredito, é nisso que cada Deputado aqui 

acredita. Então, Alexandre Curi, falar da minha alegria de poder estar aqui nessa 

Assembleia neste momento, porque temos muito o que entregar para a 

população, e é isso que cada um de vocês têm assistido no dia a dia. O nosso 

Governador criou um método de gestão, e quando falamos de política é isso que 

importa, e não o brigueiro, não é o debate sem sentido; o que importa é a gestão 

de recursos, é a melhoria da qualidade de vida de cada brasileiro. E é por isso 

que quero esse modelo de gestão para todo o Brasil, porque assim cresceremos, 

porque assim alcançaremos respeito, porque assim o brasileiro poderá ser mais. 

E no Paraná também temos alguém para dar a continuidade no Governo do 

Ratinho Junior, que é o nosso Presidente Alexandre Curi, um exemplo para todos 

nós. Então, agradecer o momento que vivemos no Estado do Paraná, porque ele 

é único no Brasil e é um exemplo para todos. Torço e peço a Deus que isso se 

espalhe para o futuro por todo o nosso País. Dizer também dos nossos 

homenageados, Dr. Luciano, Professor Jeferson, e o Colégio Moralina Eleutério, 

que são pessoas e uma instituição que efetivamente entregam um trabalho à 

população. A força do trabalho é o que nos move e assim continuará sendo, é 

nisso que acredito e é isso que eu continuarei defendendo. Vamos para a festa. E 

uma boa noite a todos. Obrigado Santo Antônio da Platina.  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Anibelli Neto. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO: Boa noite, senhoras e senhores. Boa noite 

amigos, guerreiros, guerreiras. Estamos em um evento da Assembleia itinerante, 

portanto, é importante, é fundamental que nós tenhamos leveza, alegria, porque a 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

15 
 

nossa Assembleia está aqui. Esses Parlamentares que representam uma série de 

municípios estão prestigiando esse evento, estão conversando, vão estar à 

disposição depois para poder mostrar, e somos de carne e osso, queremos, sim, 

como os senhores, lutar por aquilo que vale à pena. Hoje pela manhã estava em 

uma passeata da Apae de Quitandinha, nesse movimento fantástico que todas as 

Apaes estão fazendo contra a ADI 7796. Logo em seguida fomos à abertura da 

Feira Sabores do Paraná, da nossa agricultura familiar, saímos direto, sem parar, 

para conseguir participar deste evento, rever as lideranças, valorizar o trabalho da 

nossa Assembleia Legislativa, e falar mais uma vez da alegria de representar a 

população paranaense. Quero aqui, meu amigo, Deputado Alexandre Curi, 

parabenizá-lo pelo momento que a nossa Assembleia vive, pela sua liderança, 

fazendo com que a nossa autonomia, fazendo com que a nossa força seja 

respeitada em todos os poderes, é um Presidente que efetivamente nos enche de 

orgulho, isso temos que externar. Em sua trajetória, você, sem sombra de dúvida, 

se prepara para muitos desafios. Mas quero aqui valorizar o Prefeito Gil, 

guerreiro, para quem tive orgulho de vir pedir voto, pedir para Deus que te 

abençoe. Saudar vários Prefeitos, os quais tenho orgulho e responsabilidade de 

representar na Assembleia e junto ao Governo do Estado. Saudar o meu amigo, 

parceiro, ex-Prefeito Flávio Zan, essa liderança emergente. E dizer da satisfação 

deste momento que o Paraná vive, como vários Parlamentares aqui já disseram. 

Estamos, sim, enfrentando um problema muito grande, que é essa tarifa imposta 

pelo Presidente dos Estados Unidos. A nossa agropecuária, meu amigo Pedro 

Lupion, está enfrentando dificuldades, mas acredito que nós, os brasileiros, os 

paranaenses, dentro da sua capacidade, da sua articulação, do seu produto de 

excelente qualidade, vamos sim conseguir entrar em novos mercados, novas 

alternativas, iremos olhar mais adiante e dizer que passamos esse desafio. 

Costumo falar: a pandemia veio e passou, respeitando logicamente aqueles que 

perderam os entes, que são insubstituíveis, mas conseguimos superar. Por isso, 

serve de exemplo para gente de fibra, de coragem, que não frouxa, efetivamente 

continuar em frente. Quero aqui, com muita alegria, com muita satisfação, saudar 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

16 
 

a minha amiga do século passado, que estudou comigo e que hoje está muito 

forte aqui em Santo Antônio da Platina, LeliaLenz Cesar, em seu nome todas as 

mulheres guerreiras, todas vocês. Você sabe, você viu o nosso caminho lá atrás 

no movimento estudantil. Como também não posso deixar de saudar este 

exemplo que tenho de homem público, de emedebista, que é o Ex-Governador 

Orlando Pessuti. Hoje é um dia de alegria, de festa, teremos homenagens, o 

Poder Legislativo se faz presente para valorizar a história, a biografia de uma 

série de guerreiros e guerreiras. Vamos aproveitar, porque este momento, sim, é 

daqueles que valema pena, e deve, sim, ficar registrado no nosso coração. 

Vamos aproveitar este evento. Viva a 53.ª Efapi. Viva a 27.ª Assembleia 

Itinerante. Que Deus abençoe Santo Antônio da Platina e toda a região. Muito 

obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Nelson Justus. 

DEPUTADO NELSON JUSTUS: Muito boa noite a todos. Quero falar bem pouco, 

até porque já ouvi muito do que eu queria ouvir, principalmente quando se fala do 

orgulho de sermos paranaenses. E realmente, meu amigo Romanelli, temos 

motivo de sobra para termos orgulho do nosso Estado. Hoje somos governados 

por um moço que dá um verdadeiro show de como governar um Estado. Mas é 

importante que se diga que ninguém faz nada sozinho, e a Assembleia Legislativa 

é protagonista desse show que o Governador Ratinho está para todo o Brasil. Por 

isso, nós, Deputados aqui, temos orgulho também de sermos Deputados do 

Estado do Paraná. Oxalá Deus que nos ilumine para que nós tenhamos o nosso 

Governador comandando o nosso País, e o Alexandre Curi comandando o nosso 

Estado. Por essa razão, quero agradecer a vocês. Saudar o nosso Prefeito 

Gil;saudar o nosso eterno Deputado, Governador e amigo, Orlando Pessuti; todos 

os nossos companheiros Deputados, Prefeitos, o menino Pedro – me permitam 

chamá-lo de menino Pedro, porque eu o conheço desde que nasceu, mas que dá 

uma demonstração de competência, e representa, não só a região, representa 
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todo o nosso Estado em Brasília, principalmente quando se fala do agronegócio. 

Vamos ter hoje muitas pessoas homenageadas, normalmente não gosto de falar 

dos meus homenageados, mas faço questão, e peço licença, Presidente 

Alexandre Curi, para falar de um homenageado que não está mais aqui entre nós, 

àcontra-vontade, porque o meu eterno Vereador de Salto do Itararé, que 

brutalmente foi assassinado pelo seu suplente, fiz questão de hoje prestar uma 

homenagem à sua família que aqui está. Claro que o suplente está no lugar que 

deveria estar também. Mas parabéns a todos vocês que, de uma maneira ou de 

outra, organizam esta festa, que sucesso. À família do João Garré um abraço 

permanente. Que Deus ilumine a todos vocês. E viva o nosso Estado do Paraná, 

vamos respeitá-lo, porque aqui é um Estado de pessoas, de homens e mulheres 

que fazem a sua lição e o dever de casa, por isso temos motivos de sobra de 

termos orgulho do nosso Estado. Parabéns a todos vocês, a todos os 

homenageados e a todos aqueles que, de uma maneira ou de outra, fazem que 

essa noite seja inesquecível. Muito obrigado. Fiquem com Deus. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Bazana. 

DEPUTADO BAZANA: Gente, boa noite. Maravilha estar aqui em Santo Antônio 

da Platina. Quero cumprimentar o nosso Presidente Alexandre Curi, o nosso 

Prefeito Gil,o nosso Deputado Federal Pedro Lupion, Do Carmo aqui – Secretário 

representando o Governador –, o Orlando Pessuti, nosso Ex-Governador e um 

grande parceiro. Cumprimentar todos os nossos Deputados presentes, Prefeitas 

presentes, Prefeitos, Vereadores, Vice-Prefeitos e Prefeitas. Em especial, quero 

cumprimentar o meu amigo Alexandre Botarelli, Presidente da Federação das 

Apaes do Paraná, que é filho de Santo Antônio da Platina e que conduz 345 

entidades da pessoa com deficiência no Estado do Paraná. Quero em especial 

cumprimentar a Tônia, a Nerli e a Rosana, que são nossas homenageadas; 

cumprimentando essas três filhas de Santo Antônio da Platina, cumprimento 

todas as mulheres aqui presentes. E quero dizer, antes de falar do nosso 
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Governador, da nossa Assembleia, que ninguém vai acabar com as escolas 

especializadas do Estado do Paraná, porque aqui respeitamos a pessoa com 

deficiência, tratamos com dignidade, respeito, e o Governo do Estado é o que 

está mais investindo até hoje nas escolas especializadas do Estado do Paraná. E 

junto com a Assembleia Legislativa, com todos os Deputados e todos os 

Secretários, vamos dar o exemplo para o Brasil, que aqui no Estado do Paraná se 

respeita a pessoa com deficiência. Estamos vivendo o melhor momento deste 

Estado até hoje, nunca se recebeu tanto recurso para os municípios como está 

recebendo hoje. O Governador Ratinho Junior, junto com os Secretários e todos 

os Deputados, a Assembleia conduzida por este jovem, Alexandre Curi, tem 

mostrado aqui que o Paraná é um exemplo de Estado, de Assembleia e de 

políticos que trabalham pelos seus municípios. Por isso, venho pedir a vocês hoje, 

vamos juntos conduzir o nosso Governador Ratinho Junior à Presidência da 

República, e conduzir o Alexandre Curi a Governador deste Estado. Viva o 

Paraná. Viva Santo Antônio da Platina. Juntos para governar o nosso Estado e o 

nosso País.  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Jairo Tamura. 

DEPUTADO JAIRO TAMURA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o Prefeito 

Gil, em seu nome toda a comissão organizadora, todos os Prefeitos aqui 

presentes, Prefeitas. Alexandre Curi, nosso grande Presidente da Assembleia, em 

seu nome todos os Deputados, amigos nossos. Pedro Lupion. Também o nosso 

grande Governador Orlando Pessuti. A minha família chegou aqui ao Norte do 

Paraná como imigrante japonesa há quase 90 anos e, como produtores rurais, 

sabemos a dificuldade quando se tem cidades pequenas, cidades desamparadas, 

cidades sem estrutura, mas principalmente pensando na sua população, nos 

nossos filhos, como seria a geração futura se não trabalharmos melhor naquilo 

que fazemos? Também sou engenheiro agrônomo, formado em Agronomia e 

Direito. Quando pensamos em um futuro melhor, temos que pensar em um 
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Paraná como um todo, e vivemos o melhor momento que o Paraná hoje está 

passando. Com muito orgulho, com muito queria que vocês sentissem felizes de 

serem paranaenses, porque cada estado do Brasil tem uma inveja do Estado do 

Paraná, em cada canto de todas as cidades que temos no Paraná tem uma obra 

do Estado. Muito também faz parte dessa economia, nessa gestão, que o nosso 

grande Presidente Alexandre Curi faz: em pouco tempo foi devolvido quase 

R$ 1 bilhão para se tornar em obras, que o próprio Governo transformou em 

melhorias para a população. Então, hoje me sinto muito feliz em estar sendo um 

paranaense, junto com vocês, mostrando a bandeira do nosso Paraná, e 

mostrando o tanto que precisamos ter gestão pública. Quando falamos em gestão 

pública, queremos, como muitos Deputados falaram aqui, que o Paraná seja uma 

vitrine para o Brasil, queremos que o nosso Governador seja o nosso próximo 

Presidente da República do Brasil, se for da nossa vontade, isso será realizado. 

Mas peço que vocês também se juntem à nossa vontade para que façamos do 

Paraná um exemplo do Brasil e um exemplo da bandeira também do Brasil, das 

cores verde e amarela. Os homenageados que estão aqui presentes, sintam-se 

também uma parte desse trabalho que vocês levam a cada cidade, a cada 

segmento, mostrando o quanto vocês são importantes para as futuras gerações, 

que realmente vocês levem esse exemplo para que todos possamos espelhar 

naquilo que vocês fazem e farão ainda por muitos anos para o bem do Paraná. 

Muito obrigado a todos. Que Deus abençoe a cada um de vocês. Viva a Efapi.  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Com a palavra o Deputado 

Estadual Do Carmo, Secretário de Estado do Trabalho. 

DEPUTADO DO CARMO: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o nosso 

Presidente Alexandre Curi. E quero pedir escusas aos nossos bravos Deputados, 

para ser muito breve aqui, mas cumprimentar todos vocês. Quero trazer um 

abraço aqui do nosso Governador Ratinho Junior. O Governador sempre 

determina que um Secretário de Estado acompanhe a Assembleia, em um sinal 

de respeito aos nossos Deputados e a cada um de vocês. Dizer que temos um 
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legado do Paraná ser defendido. Quero aqui cumprimentar o nosso Presidente da 

Amunorpi, o Régis; cumprimentando o Régis, cumprimento todos os Prefeitos. 

Dizer, Alexandre Curi, que o Estado do Paraná vive, sim, um momento diferente, 

e esse momento diferente é o sacrifício do trabalho da Assembleia, mas de cada 

paranaense. Hoje estava com o Governador em Foz do Iguaçu, e ele estava 

palestrando para mais de 4 mil e 500 pessoas de todos os estados do Brasil. E a 

expectativa, o sonho, a ansiedade do Brasil, onde vivemos essas brigas, essas 

angústias... Precisamos de uma pessoa de centro, e temos aqui no Paraná o 

nosso Governador, que através dos números e do trabalho vem fazendo o Paraná 

ser o melhor na educação, o melhor na segurança pública, o melhor na 

assistência social. Mas temos que ter a consciência que, ainda que consigamos 

ter um Governador em Brasília, um Governador virar Presidente em Brasília, 

precisamos dar a continuidade aqui no Estado do Paraná, e temos bons nomes. 

Com certeza, ao sinal do nosso Governador, que hoje tem mais de 90% de 

aprovação, todos nós paranaenses não vamos deixar um legado cair por terra. O 

trabalho deve continuar e contamos com a força de cada um de vocês e 

principalmente dos nossos Prefeitos, das nossas Prefeitas e dos nossos 

Deputados. Muitos Prefeitos, Alexandre, chegam ao gabinete da Secretaria e 

falam: O Governador, Cobra, não vai decidir? Quando ele vai dizer o nome? 

Temos que ter a consciência de que estamos em um plano nacional e esse plano 

nacional passa por essa decisão no Estado. Lupion, quero aqui fazer uma 

saudação especial. Você por muitas vezes está sacrificando o seu mandato como 

Deputado municipalista para defender o Brasil e defender a agricultura, defender 

o Paraná, que é o supermercado do mundo, e você está sendo referência para 

nós nessa defesa. Então, meu irmão, parabéns por essa caminhada e conte 

conosco! E todos vocês, um grande abraço. Viva o Paraná! Vamos em frente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Com a palavra, o nosso sempre 

Governador Orlando Pessuti. 
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SR. ORLANDO PESSUTI: Estão pedindo para eu cantar, Alexandre, mas hoje 

combinei com você que não vou cantar. Mas, mesmo não cantando, é importante 

que possamos aqui lembrar a vocês de uma música que é muito bem entoada 

pelo Chitãozinho &Chororó que se chama “Marcas” e que espelha tudo aquilo que 

está sendo dito aqui pelas autoridades. E ela diz: “Marcas do que se foi, sonhos 

que vamos ter, como todo dia nasce novo em cada alvorecer”. Esta Sessão 

Itinerante da Assembleia Legislativa, aqui dentro da Efapi, Presidente Alexandre 

Curi, Prefeito Gil, é, sem sombra de dúvida, o reflexo das marcas daquilo que 

todos nós, no seu momento, na sua ocasião, como Vereador ou como Vereadora, 

como Prefeito ou Prefeita, como Vice-Prefeito ou Vice-Prefeita, como um 

Presidente da Rural, de um sindicato ou de uma associação, como Deputado ou 

Deputada, como Senador ou Senadora, como Governador ou Governadora, 

momento que cada um de nós tivemos na sua trajetória. E essas marcas do 

passado alvorecem no dia de hoje, aqui, na 27.ª Sessão Itinerante da Assembleia, 

na 53ª Efapi, das quais acredito que tenha vindo pelo menos em umas trinta, 

porque aqui venho desde quando ingressei como veterinário na Emater, em 1979, 

46 anos atrás. Vim muitas vezes e virei outras, porque essas marcas precisam 

continuar alvorecendo. Vejo aqui tantos amigos e tantas amigas, abracei uma 

centena de pessoas hoje, pelo menos umas cinquenta delas sei o nome, sei de 

onde é, como sei do Valcir Machado, que era lá de Apucarana e que pode dizer 

aqui para nós como foi em 2003, quando eu aqui pela vez primeira cheguei, em 

uma reunião da Amunorpi, como Vice-Governador. O que encontrávamos diante 

de nós eram pessoas vestidas com uma camiseta negra, pedindo a recuperação 

da PR-092, a recuperação da BR-153. E hoje vemos que aquelas marcas ruins do 

passado alvoreceram no nosso trabalho naquela ocasião e hoje, aqui no relato de 

cada um, podemos ver que a cada dia o Alexandre Curi faz alvorecer não apenas 

a história do seu avô, o Aníbal Khury, que foi Deputado junto comigo, junto com 

Romanelli, junto com Nelson Justus, mas faz alvorecer o sonho de cada um de 

nós, de Santo Antônio, do Norte Pioneiro, do Norte do Paraná, do Paraná como 

todo. E essas marcas do Alexandre Curi são, sim, os alvoreceres que hoje fazem 
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nosso coração bater mais forte, quando falamos o nome do nosso Governador 

Carlos Massa Ratinho Júnior. Porque é o Ratinho que nós carregamos pela mão, 

porque conheço ele desde que nasceu, tem a idade dos meus filhos, conheço o 

pai dele desde que era Vereador em Jandaia e eu trabalhava em Ivaiporã, no 

Vale do Ivaí. E o Ratinho, a cada dia, está fazendo com que as marcas que cada 

um de nós deixamos na caminhada, as marcas que semeamos, estão 

alvorecendo ao ponto de querermos que ele seja o Presidente da República, 

assim como queremos que o Alexandre Curi seja o nosso Governador. 

(Aplausos.) Tenho orgulho disso porque fui Deputado como vocês são por cinco 

mandatos, 20 anos; fui Presidente, Alexandre Curi, e, seguindo a orientação do 

seu avô, do Nelson Justus, do Romanelli, meu amigo, que juntos viabilizamos a 

Universidade do Norte Paraná – o Romanelli foi quem me deu a ideia de assinar 

um decreto para tornar de interesse público a área hoje do campus aquela 

universidade. Obrigado, Romanelli. Obrigado, Justus. Obrigado, Curi, por essa 

força que vocês me deram naquele momento. Obrigado, Anibelli, pelo seu pai, 

que na ocasião também me ajudou. E se tivemos, eu, Orlando Pessutti, a 

oportunidade de ser Deputado, de presidir a Assembleia e chegar ao Governo do 

Paraná, esse destino está selado para Alexandre Curi, que haverá de alvorecer 

como novo Governador do Paraná, pela vontade nossa e do povo paranaense. 

Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao nosso 

anfitrião, Prefeito Gil Martins.  

PREFEITO GIL MARTINS: Santo Antônio da Platina, Norte Pioneiro Efapi, boa 

noite. Vou tentar fazer uma breve fala aqui hoje, mas louvando a Deus pelo dom 

da vida, pela saúde e por este momento muito especial. Quero, ao saudar aqui o 

Alexandre Curi, Presidente da Alep, obrigado pela gentileza, saudar o meu 

parceiro, Deputado Cobra Repórter, e, em nome do Cobra, saudar todos os 

Deputados aqui, para ser breve. Prefeito Regis, meu Líder, Presidente da 

Associação, em teu nome, saudar todos os presentes aqui, os Prefeitos. Doutora 
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Kelly, obrigado pela presença e peço licença à senhora para, em nome da Edna 

Bordeon, saudar aqui todas as mulheres presentes. E dizendo em mulher 

presente, vejo aqui à minha frente a minha jovem Secretária da Agricultura, a 

Cíntia, e quero dizer aqui que hoje, Alexandre, mais de 50% das diretorias e 

secretarias do município de Santo Antônio da Platina são compostas por 

mulheres. (Aplausos.) Obrigado, Secretária. Quero cumprimentar e saudar 

também a minha linda, amada e parceira esposa, Fátima, e em teu nome saúdo 

todas as primeiras-damas aqui presentes. Em nome do Celso Schmidt, Ex-

Prefeito, todos os Ex-Prefeitos. E dizer, gente, que o Paraná, Valcir Machado, vive 

um momento extraordinário – apesar de ser jovem, gosto muito da literatura da 

gestão pública. Um momento histórico. E ouso aqui, Deputado Cobra, a comparar 

Santo Antônio da Platina por diversos aspectos, pelo novo momento que vive o 

Paraná. Primeiro, o Governador Ratinho Junior, Alexandre Curi, tem feito a 

diferença, esteve conosco recentemente aqui anunciando mais de 

R$ 100 milhões em investimento, mas conta também com a força da Assembleia 

Legislativa, que faz uma Presidência transparente, que devolve recursos aos 

cofres públicos e esse dinheiro é aplicado. E quero, ao dizer isso, Presidente 

Vermelho, saudar os Vereadores presentes que vejo aqui, o Fabinho Galdino, o 

Benito, o Diego, vejo o irmão Paulinho, e dizer que temos a sorte de contar com 

uma Câmara Municipal que tem apoiado todas as ações, os projetos, sido 

parceira. E é natural que a Oposição tente atrapalhar, isso existe, mas como o 

Governador tem lá 90% da Assembleia Legislativa, tenho a satisfação e o orgulho 

de ter também aqui 90% dos Vereadores que amam e trabalham pela minha 

cidade. (Aplausos.) Obrigado. Uma salva de palmas para vocês. Quero quebrar o 

protocolo aqui, Presidente, pedir licença e convidar o Cassiano para vir, venha cá, 

Cassiano, que representa na ocasião o nosso Secretário de Estado Guto Silva. 

Por gentileza, venha cá, Cassiano. Uma salva de palmas para o Cassiano, gente. 

(Aplausos.) E dizer do momento que vivemos de alegria. Santo Antônio da Platina 

completou ontem 111 anos de existência; a história não começou comigo, a Efapi, 

Presidente Júnior Gaudêncio, completa 53 anos de existência e não começou 
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com o Presidente Júnior Gaudêncio. Se a cidade hoje é o que é, é por todos que 

passaram por aqui; e se a Efapi é o que é, é por todos que passaram por aqui. 

Mas você, como Presidente da Feira, eu como Prefeito, como ser humano, como 

pai, como filho, nós temos, Anibelli e Pessuti, o dever, condições e a obrigação de 

sermos melhor a cada dia. E nós hoje, enquanto líderes, estamos fazendo isso, 

com a graça de Deus, com a força do trabalho e não tenho dúvidas..., e isso não 

é comparativo, seu Gaudêncio, que, ao saudá-lo, saúdo todos os produtores 

rurais aqui, não é competição, mas a Feira está muito bonita, está uma Feira 

histórica e todo mundo pensa que a Feira é só o Zezé de Camargo & Luciano, 

Ana Castela, Thiaguinho e não sei mais quem vai cantar. Claro, Tânia Bardal, o 

povo precisa se divertir, sim, mas temos aqui boa gastronomia, temos diversão e 

isto aqui é uma grande vitrine de negócios! Estamos com a Feira dos Sabores, 

professor Agnaldo, do Paraná aqui, tenho produtores do Paraná inteiro aqui 

expondo o seu produto – tem gente de Santana, tem gente de Ourinhos trazendo 

para cá e oportunizando esta vitrine e fazendo negócios, gerando empregos, 

gerando renda. Temos aqui para comemorar, Deputados e Prefeito, para Santo 

Antônio da Platina, muitos presentes, Lupion, muitos presentes, e um deles foi 

entregue ontem aqui pela Adapar, pelo Otamir, um sonho histórico que nós 

trabalhamos muito em seis meses para fomentar o nossa agroindústria, 

especialmente o pequeno produtor rural, o nosso selo do Susaf. Santo Antônio da 

Platina conta com a sua história de existência com apenas um, sim, 

DeputadoAnibelli, o senhor que preside a Comissão da Agricultura na 

Assembleia. Imaginem um município de 50 mil habitantes ter um produtor 

certificado, onde a potência da região, a vocação da região é o agronegócio! Isso 

é inadmissível. E viabilizamos agora, em seis meses, a entrega aqui do Susaf, 

que certamente vai agregar valor no produto, vai ensinar o homem da roça a 

produzir, a vender, comercializar e gerar emprego e renda. Mas tem um presente 

que fiquei muito feliz hoje, gente. O Norte Pioneiro, Rodrigo, em um passado não 

muito distante, foi conhecido como o ramal da fome, uma das regiões 

abandonadas do Paraná. E tenho a satisfação de ter uma safra de Prefeitos aqui 
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na Amunorpi hoje, todos que estão aqui – o Gelson, está aqui, o Germano; está 

aqui Carlópolis, que é o Meira; está aqui Pinhal; está aqui o Pinhalão, que é o 

Vanzelli; o Ariel, de Japira; o Betão, de Ibaiti; o Zanata, que fez um desabafo aqui 

hoje na reunião anterior; o Banzé, um grande Prefeito;Cesão, de Tomazina;Calé, 

de Santana; Zelei, de Mairinck; Ednyra, de Andirá. Temos a satisfação e o 

privilégio desses homens e mulheres aqui, além de fazer a tarefa de casa, que 

não é pouco, cuidar o dever de casa, mas teve um despertar, Dr. Zé Mário, quero 

saudar todos os médicos presentes em seu nome aqui, teve um despertar para 

desenvolver o Norte Pioneiro. E tive a alegria hoje, Alexandre Curi, junto com o 

Marquinhos, do IAT, junto com a EPR, de fazer um sobrevoo de 40 minutos por 

toda a extensão da rodovia 153, lá do marco dos Reis até o Templo de Joaquim 

Távora, que é um sonho, Dr.ª Ione, que está há mais de 40 anos enterrado; 

somos uma cidade produtora, um canal logístico, tem gente trabalhadora aqui, 

que é a duplicação tão sonhada da rodovia 153. (Aplausos.) E hoje, lá de cima do 

avião, vimos ponto a ponto, Santo Antônio da Platina ganha cinco viadutos, 

passarelas, marginais e certamente é um novo momento e vai ser um marco para 

o nosso município e para todo o Norte Pioneiro. Emociono-me de trazer isto aqui 

e poder compartilhar com vocês. E muito mais, gente, está por vir por aí, porque 

temos sempre Deus à frente, acreditamos na força do trabalho. E vivemos um 

tempo diferente também pelo seguinte: a eleição, Chico da Extinpel, ficou lá em 

outubro. Vou começar aqui com o Deputado Lupion, tenho a satisfação de ter um 

Deputado platinense, que vive aqui, que tem seus negócios aqui, que empreende 

aqui e que é o defensor lá em Brasília de todo o País da FPA, que responde por 

1/3 da economia do País, do nosso PIB. E o Lupion representa o nosso município 

em Brasília, é meu amigo e viabiliza recursos. Deputado Lupion, carimba que é 

recurso! Deputado Leônidas aqui, recém-assumiu, é Deputado novo, esteve aqui 

e trouxe Escola Mais Bonita para o Colégio Moralina. O Deputado Nelson Justus, 

um grande parceiro do município há muitos anos, traz recurso. O Do Carmo nem 

se fala, Secretário de Estado agora. Depois falo de você, Alexandre! O Fadel 

sabe que tenho os meus compromissos, esteve aqui recentemente, uma moto 
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niveladora de R$ 1 milhão, micro-ônibus, passou de R$ 2 milhões de 

investimento. Você eu falo no final, Cobra. Bazana, Deputado das Apaes, um 

Cmei de R$ 1 milhão e 300 mil lá no Sap 2. Tercílio Turini, doutor, médico, pessoa 

do bem, tem ajudado a saúde platinense fazendo a diferença e nos viabilizou 

mais de R$ 1,5 milhão de custeio para o nosso município. Deputado Anibell, 

recursos, ambulâncias, veículos e grande parceria. Você, Deputado Tamura, está 

convidado a nos ajudar, porque aqui as portas estão abertas. Tiramos o cadeado 

político da porteira do município! (Aplausos.) Tenho aqui, gente, recursos 

colocados pela Luísa Canziani desde 2021 que não foi aplicado porque era do 

outro lado do partido. Isso acabou em Santo Antônio da Platina! Os Deputados 

“A”, “B”, “C” e “D” que querem trazer recursos para cá, a cidade não é minha, só 

estou Prefeito aqui durante mais quarenta e tantos meses. Isso não pode mais 

existir e estamos vivendo aqui um novo tempo. O Alexandre Curi é um cara que 

tem rodinha no pé, eu admiro muito. Talvez vocês não saibam, mas a Assembleia 

Itinerante, esta interiorização vai para regionais – todos os municípios querem que 

ela esteja lá, mas é impossível. Então, se ela vai a uma região, ela já foi. Há 30 

dias o Alexandre esteve aqui na Fetexas, em Jacarezinho, e falou para mim 

assim: “Gil, Norte Pioneiro já foi atendido pela Assembleia, mas eu faço questão 

de estar lá em Santo Antônio da Platina levando a Assembleia, ouvindo as 

pessoas e captando as demandas”. E para quem não conhece o Presidente 

Alexandre, todos os Deputados aqui presentes têm muita articulação, têm 

emenda, mas vão lá somar com o gabinete dele, porque ele é Deputado dos 

Prefeitos dele e dos 54 Deputados da Assembleia Legislativa e faz a diferença e 

está habilitado a alçar novos voos aí. Fica de pé aqui, Cobra! E dizendo que aqui 

não tem mais tranca política, conto hoje com quatro Deputados: Deputado Lupion, 

meu parceiro e amigo, Deputada Luiza, Deputado Alex e o Deputado Cobra. É 

vizinho de Rolândia, tem viabilizado muitos recursos. Nós recebemos aqui, gente, 

um Secretário de Estado por mês no município. Perguntaram-me assim ontem: 

Gil, o que significa isso? O que um Secretário faz? Vocês sabem o que ele faz? 

Uma escola agrícola de 30 anos fechada vai ser reinaugurada em fevereiro, com 
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mais de R$ 10 milhões. (Aplausos.) O Secretário Beto Preto esteve aqui e trouxe 

R$ 25 milhões, onde uma UPA que ficou 10 anos fechada funciona 100% hoje e 

vamos inaugurar agora a Casa do Autista, no dia 28 de agosto. (Aplausos.) E 

muito mais. Este homem, meu parceiro, meu amigo é que viabiliza tudo isso e tem 

sido de fato, Dr. Paulo de Freitas, um verdadeiro amigo de Santo Antônio da 

Platina. Mas, enfim, pelo meu tamanho, já falei demais. Quero pedir que Deus 

abençoe cada um que está aqui na sua infinita misericórdia. A Efapi está um 

sucesso, comemora 111 anos do nosso município. Agradecer, Presidente, e sei 

que as demandas, Alexandre, vindo para o final, eu tinha aqui hoje três pedidos 

para fazer para o senhor. Três pedidos. Em nome dos Prefeitos que estão aqui, 

vou renunciar a um pedido de Santo Antônio da Platina e vou fazer um pedido 

para a região. Tivemos aqui hoje, antes da Assembleia, reunião com 16 Prefeitos 

que estão atrás de mim aqui, o Prefeito da Barra, Zanata, fez um desabafo ali, um 

relato pessoal de uma tragédia que ocorreu na família dele por conta deste 

descaso da Santa Casa de Jacarezinho. Tem gente morrendo, tem gente ficando 

na fila, está sendo desrespeitado. Quero pedir aos Deputados presentes aqui que 

façam uma força tarefa e quero, Deputado Alexandre, oferecer a descentralização 

e, por que não, uma nova pactuação, um novo referenciamento. Temos aqui o 

Hospital Regional do Norte de Pioneiro, que está bem localizado. Então, o 

primeiro pedido que faço, em nome da região, é para que tenhamos uma 

conversa franca, reta lá no Estado para que isso acabe. São vidas, gente! Isso 

não pode mais acontecer. E quero trazer para o senhor aqui, Presidente 

Alexandre, dois pedidos. Um é a duplicação ali da 439, mas não duplicação pelo 

Estado, a municipalização desse trecho, que vai do trevo da Samp Fit até o trevo 

da Isaac, para que possamos fazer uma avenida industrial ali, municipalizá-la, 

com ciclovia, com duas faixas, com pista de caminhada, fazer uma coisa bonita lá. 

(Aplausos.) E o segundo pedido, estivemos na Anac recentemente, lá em Brasília, 

estamos vendo área já para adquirir e hoje, quando fui pegar o voo para ver a 

153, tive que ir lá em Ourinhos. Santo Antônio da Platina e região precisam de um 

aeroporto e quero trazer esse pedido ao senhor, aos Deputados, para que 
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possamos avançar nisso. E no mais, para finalizar de fato, saudar todos os 

homenageados aqui, as mulheres, os homens. Certamente, se vão subir daqui a 

pouco aqui receber o certificado de Bicho do Paraná, de fruta terra, é porque 

muito contribuíram com a nossa gente, com o nosso desenvolvimento. Muito 

obrigado a todos. Deus abençoe. Viva Santo Antônio da Platina! Viva nossa Efapi! 

Obrigado.  

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o Prefeito Gil Martins já entregando 

uma parte das demandas. Muito bem. Presidente Alexandre Curi, daqui a 

pouquinho, senhoras e senhores, vamos fazer a entrega propriamente das 

homenagens, mas é rapidinho, é daqui a pouquinho. É importante neste instante, 

se V.Ex.ª nos permite, Presidente Alexandre Curi, quebrar um pouco o protocolo 

e poder passar a palavra a uma pessoa, a um homem que representa a nossa 

cidade, a nossa região e o Paraná. Como disse aqui o Prefeito Gil Martins, ele 

está à frente da poderosa Frente Parlamentar da Agropecuária, que representa 

um terço ou mais do PIB do Brasil, veio até aqui hoje porque o pai dele, o grande 

Abelardo, vai ser homenageado, não vai poder estar aqui e ele representa o 

Beca, que é gente nossa também. É importante dizer o seguinte, ao passar a 

palavra a ele, maior Deputado Federal da República Federativa do Brasil... 

Ontem o Congresso em Foco, que há mais de 20 anos realiza regularmente uma 

pesquisa em todo o Brasil para verificar os congressistas que mais se destacam, 

apontou que o Congresso em Foco de 2025 é esse moço que representa Santo 

Antônio, o Norte Pioneiro e o Paraná. Com a palavra, Pedro Lupion. 

DEPUTADO FEDERAL PEDRO LUPION: Saudade de você, Valtinho. Fica para 

cá, Valtinho. Saudade de você. Você vem todas as vezes me anunciar aqui. 

Adorei isso. Melhor que o Alexandre. Gente, boa noite. Primeiro, quero começar 

agradecendo a Deus a oportunidade de estarmos juntos aqui. Quero 

cumprimentar meu amigo, meu irmão, meu parceiro de todas as horas. Somos 

amigos de infância, apesar de ele ser muito mais velho que eu. Deputado 

Alexandre Curi, nosso Presidente da Assembleia, que hoje traz a Assembleia 
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Itinerante aqui para Santo Antônio da Platina, mais uma vez prestigiando a nossa 

região, prestigiando a Efapi. Em nome do Alexandre, cumprimentar cada um dos 

meus amigos e vários ex-colegas Deputados Estaduais da Assembleia 

Legislativa. Gosto desses eventos da Assembleia em que eu mato saudade do 

meu tempo de Estadual e morro de inveja, Gil. Morro de inveja que eles, neste 

Governo, estão distribuindo recurso para tudo que é município, atendendo aos 

Prefeitos, trazendo resultado, notícia boa. E há muito tempo que não víamos isso 

acontecer. Hoje vemos a Assembleia Legislativa aqui com todos esses Prefeitos e 

Prefeitas a quem eu cumprimento, trazendo resultado para a nossa região, 

transformação para a nossa região. Cumprimentando o Gil, Prefeito aqui de Santo 

Antônio, nosso anfitrião, quero cumprimentar cada um dos Prefeitos e Prefeitas 

aqui, diversos Ex-Prefeitos aqui presentes também, aos nossos Vereadores, em 

nome do Vermelho, ao Governo do Estado todo presente aqui, Dr.ª Kelly, minha 

amiga, ao meu parente torto, Júnior Gaudêncio, nosso parceiro, nosso amigo, 

Presidente da Sociedade Rural, que está fazendo essa belíssima Feira 

Agropecuária aqui em Santo Antônio. Gente, não preciso contar para vocês tudo 

que está acontecendo no Brasil. Só pegar o celular, todo mundo vê todo dia uma 

notícia mais absurda que a outra, todo dia um lamento diferente, todo dia uma 

briga nova e, infelizmente, isso está travando o nosso País. Estamos em uma 

dívida pública sem precedentes, dinheiro nenhum para investimento, gasto 

público cada dia mais alto, uma máquina cada dia mais inchada, uma 

irresponsabilidade com gasto público absurda e o País praticamente parado, sem 

poder investir, sem poder atender os municípios, sem poder ajudar os nossos 

Prefeitos. E se não fossem ilhas de prosperidade como temos aqui no Estado do 

Paraná, não conseguiríamos fazer nada para desenvolver as nossas cidades. 

Quando falo de desenvolver as cidades é desenvolver o lugar em que vivemos, 

que criamos os nossos filhos, que a saúde tem que funcionar, que a educação 

tem que ir bem, que tem que ter geração de oportunidade para as pessoas, que 

precisa ter infraestrutura. E isso tudo só está ocorrendo aqui no Estado do Paraná 

porque a Assembleia Legislativa e o Governador Ratinho Junior fizeram a lição de 
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casa. A lição de casa de resolver as contas públicas, a lição de casa de poder ter 

dinheiro para investir, a lição de casa na parceria com os nossos Prefeitos. Ontem 

eu estava com o Governador Ratinho Junior, com o Secretário Guto Silva, com 

outros Secretários do Estado lá em Brasília, com a nossa Bancada Federal, 

combinando com o Governo do Estado como que vamos fazer com as Emendas 

Parlamentares, os recursos que nós lá da Bancada Federal colocamos no 

orçamento da União para vir aqui para o Paraná, para atender o nosso dia a dia. 

Ficou acordado ontem com o Governo do Estado que tudo aquilo que nós 

Deputados Federais e Senadores colocarmos aqui nos nossos municípios será 

restituído, será dobrado pelo Governo do Estado, a começar pela saúde. Cada 

centavo de custeio que colocarmos no orçamento da União, o Governo do Estado 

vai colocar o mesmo montante para investimentos. Investimentos para arrumar 

posto de saúde, para construir hospital, para reestruturar a nossa saúde, para não 

termos situações absurdas, vexatórias, vergonhosas, como a situação da Santa 

Casa de Jacarezinho. A Santa Casa que eu tive durante muito tempo um orgulho 

enorme de ajudar, todos os anos em torno de R$ 1 milhão colocados na Santa 

Casa de Jacarezinho. Meu pai, ainda como Deputado Federal, pronto-socorro, 

telhado novo, farmácia, UTI, tomógrafo, maternidade, tudo aquilo que sabíamos 

que cada centavo que colocava na Santa Casa de Jacarezinho vinha resultado 

para a população e atendimento de qualidade, exatamente o oposto do que 

estamos vendo aqui. Há pouco participamos de uma reunião com os Prefeitos 

aqui da região, uma reunião da Amunorpi, colocando a nossa solidariedade da 

Bancada Federal do Paraná para ajudar a resolver o problema de saúde da nossa 

região. Vamos estruturar melhor o nosso Hospital Regional, fazê-lo ser porta de 

entrada, poder atender a população, ajudar mais ainda o Nossa Senhora da 

Saúde, Edna, fazer com que a Santa Casa dos municípios do entorno sejam 

estruturadas para poder desocupar, para poder não somar muitos pacientes em 

uma região só, em um hospital só. Se a Santa Casa não tem condições de ser 

referência, que seja descredenciada e que consigamos atender em outros 

hospitais aqui da região. É uma luta difícil, é uma luta muito pesada, mas não dá 
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para nós, cidadãos do Norte Pioneiro, dependermos de uma ambulância lá para 

Cornélio, para Londrina, para Arapongas ou para Curitiba para poder atender os 

nossos filhos e atender a nossa saúde. Quantos e quantos de vocês aqui, na 

maioria platinenses, já me ligaram um dia de madrugada aflitos e nervosos, 

esperando auxílio para conseguir uma remoção, uma vaga no hospital? Esses 

dias liguei para o Dr. Tercilio Turini me arrumar uma vaga em um hospital de 

Londrina para um amigo nosso aqui de Santo Antônio, porque aqui não tínhamos 

como atender. A regionalização da saúde é urgente e precisamos estar focados 

exatamente nisso. O Estado do Paraná tem condições de fazer, tem um 

Governador competente, tem uma equipe competente, tem uma Assembleia 

Legislativa batalhadora e trabalhadora que envida esforços para fazer a 

transformação das nossas cidades e da nossa região. Hoje, esse é o exemplo da 

união política do Estado, sem bravata, sem falar um mal do outro, sem brigar um 

com o outro, mas mostrar que a união política dá certo e que está aqui mais uma 

vez, Romanelli, a Assembleia Legislativa em Santo Antônio da Platina, mostrando 

o serviço, mostrando trabalho, mostrando resultado e conversando olho no olho, 

de cabeça erguida, de uma Assembleia que orgulha os paranaenses, presidida 

pelo competente, aguerrido, lutador e incansável Alexandre Curi. O Alexandre 

Curi que é exemplo para todos nós. O Alexandre não dorme, o Alexandre não 

come, o Alexandre não bebe, o Alexandre só trabalha, 24 horas por dia fazendo 

política, 24 horas por dia trabalhando pelos paranaenses. E sem dúvida posso 

dizer, porque é meu amigo desde que somos crianças. Nossos pais são amigos, 

nossos avós são amigos e, sem dúvida alguma, é o cara que está transformando 

a Assembleia, transformando o Paraná, ao lado do nosso Governador Ratinho 

Junior. Quero em nome dos meus cidadãos platinenses, meus amigos 

platinenses, meus amigos do Norte Pioneiro, além de dar boas-vindas para nossa 

Assembleia, agradecer o trabalho de cada um desses valorosos Parlamentares e 

dizer que hoje a Efapi é de vocês, a festa é de vocês. É aniversário de Santo 

Antônio, alegria para todo mundo e, principalmente, bons negócios e resultado 
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para o nosso agro de que a nossa região tanto depende. Obrigado e boa noite a 

todos.  

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o Pedro Lupion cumprimentando o 

Alexandre Curi, Presidente da Assembleia Legislativa. Senhoras e senhores, 

vamos iniciar agora a entrega das homenagens, convidando um a um os 

Deputados para que desçam aqui em frente. Peço aos Deputados que aguardem 

serem chamados. Vai descer, inicialmente, o Presidente da Assembleia, 

Deputado Alexandre Curi. Vamos convidar inicialmente para que venha à frente. 

Atenção, fotógrafos do Paraná e do Brasil. Vamos convidá-la, foi aqui mencionada 

pelo Deputado Anibelli inclusive, ela é Coordenadora da poderosa Faep – 

Federação da Agricultura do Estado do Paraná, aqui em Santo Antônio da Platina. 

Vamos convidar a Lélia Lenz Cesar Gaudêncio,vem junto a Maria Augusta, a 

Gutinha, sua neta. Ela que é mãe do Paike, é casada com o nosso querido João 

Cláudio Gaudêncio e é sogra do Pedro Lupion. Santo Antônio da Platina é a 

primeira homenageada, homenageada pelo deputado Alexandre Curi, pela 

Assembleia Legislativa do Paraná, porque Lélia Lenz Cesar Gaudêncio faz parte 

da história do Paraná! (Aplausos.) Na sequência, convidamos o Deputado 

Bazana, Presidente Alexandre Curi, para descer até ali. Enquanto parabenizamos 

a Lélia, parabenizamos a Gutinha, parabenizamos o João. Ele convida o nosso 

Orlando Pessuti para descer também. Com cuidado ali, Governador. 

Vamos chamar o Deputado Bazana que ontem realizou, aliás, parabenizar toda a 

equipe da TV Assembleia que ontem realizaram um evento sensacional em frente 

à Assembleia Legislativa, para mais de 14 mil pessoas lá em frente à Assembleia. 

Homenageados Deputado Bazana. Vamos chamar, pela Apae de Santo Antônio 

da Platina, o Alexandre Botarelli César, Presidente da Federação das Apaes do 

Paraná. Convidamos a Nerli de Oliveira, Monitora do Programa Pedagógico da 

Apae; a Rosana Maria Bertolini Silva; o 3.º Sargento Ailton Amâncio Vieira; o 

Silvio Siqueira; e a Diretora da Apae, a nossa amiga Tônia Mara Lourenço 

Mendes. Olha aqui, homenageados do Deputado Bazana, senhoras e senhores, 
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fazem parte da história do Paraná! Uma salva de palmas, amigos e amigas aos 

homenageados. (Aplausos.) 

Deputado Romanelli vem à frente enquanto os homenageados DeputadoBazana 

são cumprimentados. Deputado Romanelli já vai se aproximando. O nosso Pedro 

Lupion aqui está representando o Abelardo Lupion. O homenageado é o Abelardo 

Lupion. Pedro Lupion, retorne aqui, por favor, para receber homenagem dirigida 

ao seu pai, o Beca, o Abelardo Lupion. Também a Ana Maria da Veiga Freitas, 

chega ali na Beatriz e no Marcelo para pegar o seu diploma. Anderson Vieira dos 

Santos, Edina Bordignon de Oliveira, José da Silva Coelho Neto e KeleCristiani 

Diogo Bahena. Está aqui a nossa Ana Maria da Veiga Freitas, recebida com 

carinho, com amor, trazida pela sua filha. A Ana Maria da Veiga Freitas que é 

pioneira aqui na Platina, no Norte Pioneiro, cumprimentada com afeto, com 

emoção por todos que estão acompanhando o Deputado Romanelli. Senhoras e 

senhores, homenageados pelo Deputado Luiz Claudio Romanelli fazem parte da 

história do Paraná! Vamos aplaudir? (Aplausos.) 

Deputado Moacyr Fadel na sequência. Queremos agradecer a você que nos 

acompanha à distância, obrigado pelo carinho da audiência pela TV 

Assembleia.Peço que venham à frente e se apresentem ali ao Cerimonial o Alécio 

Merlim, o Celso de Souza Schimdt, o Fábio Henrique de Aguiar, o Gerson 

Lavorato, o Renato Pedreiro da Silva e o Valdir Domingos de Souza. 

Homenageados do Deputado Moacyr Fadel fazem parte da história do Paraná! 

Vamos fazer mais uma salva de palmas, quem está aqui? Vamos lá, Santo 

Antônio! (Aplausos.) 

Na sequência vai ser o Deputado Cobra Repórter. Deputado Cobra Repórter se 

aproxima. Depois vai ser o Deputado Tercilio. Vamos chamar, Deputado Cobra 

Repórter: Ademir de Queiroz Junior, Carlos Roberto Bufalari, Cornelo José de 

Araújo, Francisco Carlos de Oliveira, José Maria Alves Ferreira, Marcelo Dias de 

Oliveira, Nelson de Camargo, Paulo Francisco Veiga de Freitas, Reinaldo 
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Francisco Vieira e Thays Silva Evangelista fazem parte da história do Paraná! 

Vamos entregar o diploma de Abelardo Lupião para o Pedro Lupion. Pedro Lupion 

recebe em nome de Abelardo Lupion, por quê? Porque Abelardo Lupion faz parte 

da história do Paraná, homenageado pelo Deputado Romanelli. 

Agora é Nelson Justus que homenageia. Convidar os homenageados do 

Deputado Nelson Justus que venham à frente. Convidamos o Cezar Ricardo 

Kukel, Ex-Vereador de Siqueira Campos; Edson da Silva Cudik; João Domiciano 

Neto, in memoriam, representado pela sua filha Raíssa; Luiz de Farias, Ex-

Prefeito de Tomazina; Renê Batista Roberto, Vereador de Pinhalão; Tiago de 

Moraes. Os homenageados do Deputado Nelson Justus fazem parte da história 

do Paraná! 

Na sequência os homenageados do Deputado Tercilio Turini. Vamos chamar Ana 

Alvina Teixeira Felício, Eurípedes Gaudêncio Neto, Fabiano Miquelino Ribeiro, Dr. 

João Paulo Sanches Bermudes, José Mário Lemes, Maria Célia dos Santos, 

Raquel Nader Resende Fraiz, Rodolfo Antonio de Godoi Machado, Vanderlígia 

Rezende Alaver. Os homenageados do Deputado Tercilio Turini fazem parte da 

história do Paraná! 

Vamos chamar os homenageados do Deputado Anibelli Neto. Chamar Benito 

Bertoletti, que é o Vereador Benito do Barracão; Cezar Bueno de Melo, o Cezão, 

Prefeito de Tomazina; Claudio Domingues, Vereador Cação; Flávio Zanrosso, Ex-

Prefeito de Tomazina; João Evangelista de Mello Neto, Ex-Secretário Municipal 

de Saúde aqui da Platina;Joselei Aparecido de Carvalho, Prefeito de Conselheiro 

Mairinck; Odair do Prado, o Prainha da Cachoeira, Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Ribeirão Claro. Os homenageados do Deputado Anibelli 

Neto fazem parte da história do Paraná! 

Na sequência, os homenageados do Deputado Jairo Tamura. Vamos chamar, 

pela Associação Platinense de Engenharia, Arquitetura e Agronomia, o 

Engenheiro Fernando Ribeiro dos Santos; pelo Conselho Regional de Engenharia 
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e Agronomia do Paraná – CREA-PR, o Engenheiro Clodomir Luiz Ascari; pela 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério Madureira, o Pastor Lafaiete 

Pereira Maldonado; o Pastor Marcos Alexandre Gouveia e Paula TakayukiTamura 

São os homenageados do Deputado Jairo Tamura, inclusive o Presidente do 

CREA-PR, que fazem parte da história do Paraná! 

Chamar agora os homenageados do Doutor Leônidas. Convidamos,do Colégio 

Estadual Cívico Militar Dona Moralina Eleutério, a Professora Gissele, a Jucilene, 

o João Carlos de Souza e os estudantes; Jefferson Vernier, ex-Vereador aqui de 

Santo Antônio; e o Dr. Luciano Dias de Oliveira Reis. Os homenageados do 

Deputado Doutor Leônidas fazem parte da história do Paraná! 

Elas não puderam estar conosco aqui, mas vão ser representadas pelo 

Presidente Alexandre Curi. Quero chamar, representando a Deputada Maria 

Victoria, a Laís Silva e também o Esdras Antônio. Vamos chamar os 

homenageados da Deputada Maria Victoria e da Deputada Flavia Francischini. 

Homenageados pela Deputada Flavia Francischini: Gilton Fagundes, Pastora 

Kelly Cristina de Oliveira Matos Barbosa dos Santos, Professora Léia Cândido 

Bonfim Araújo e Valcir Machado da Silveira Pinto, Eduardo Ferreira da rádio. E os 

homenageados da Deputada Maria Victoria: Ana Carolina Montagnieri Serafim, 

Presidente da OAB-Seção Jacarezinho; Botica Efficácia, Cristiane Franco Dias; 

Juliana Prado;KouritosBrasitalia; e Laboratório Ximenes. Os homenageados das 

Deputadas Flávia Francischini e Maria Victoria fazem parte da história do Paraná! 

Agora os homenageados do Deputado Alisson Wandscheer. O Deputado Alisson 

Wandscheer não pôde estar aqui porque hoje, coincidentemente ele está 

recebendo o Título de Cidadão Honorário em Fazenda Rio Grande, que é a sua 

cidade de nascimento. Mas se faz representar pela EdimeireIel e o Alexandre Curi 

representa o Alisson Wandsheer. Vamos chamar o Deivid Junior de 

Melo;EneucinoIel; Hospital Nossa Senhora da Saúde, Maria Tereza; João Hélio 

Chueire, in memoriam, o Samuel seu filho está aqui; Mara Cristina Carvalho, 
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Secretária de Saúde de Abatiá; e Simone Cavazotti dos Santos são 

homenageados do Deputado Alisson Wandscheer que fazem partem da história 

do Paraná. 

Vamos proceder ao encerramento da Sessão Solene. Em nome do Presidente 

Alexandre Curi, agradecer a presença dos homenageados, seus familiares e 

amigos, das autoridades que aqui estiveram, de todos que aqui estiveram 

honrando e dignificando o Poder Legislativo Estadual Paranaense e a você, 

amigo e amiga, que nos acompanhou até agora pela TVAssembleia e redes 

sociais. Muito obrigado, senhoras e senhores. Viva Santo Antônio da Platina! Viva 

o Norte Pioneiro! Viva o Paraná! Em nome do Presidente Alexandre Curi, 

declaramos encerrada esta Sessão Solene. Boa noite! 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Itinerante realizada na 53.ª Efapi Expo, no município de Santo Antônio da 

Platina, iniciada às 18 horas.) 


